

# 刘国梁上任 第1天就严厉 许昕因自夸被敲打

上周六，中国乒乓球第九届全国代表大会上，选举产生了新一届中国乒协领导班子，刘国梁当选新一届中国乒协主席。当大家都纷纷祝福刘指导时，没想到他上任乒协主席第1天就严厉治军，国乒奥运冠军许昕因自夸打球最好看被他及时敲打：你竞争对手很强！



在见证刘国梁当选乒协新一届当家人后，国乒奥运冠军许昕激动写道：“恭喜刘指导升级为刘主席，这次协会改革给运动员太多的‘福利’了，在您的带领下无论如何我们在东京都会誓死捍卫中国乒乓球的荣誉！在推广乒乓球中我也绝对冲在最前沿，毕竟我打球最好看！”

许昕和马龙、张继科并称为“国乒三剑客”，但从成绩上来说，直板打法的“大蟒”因为打法等因素至今没能比得过另外两位大满贯。但是论打球观赏性，直板横打的许昕因为人高马大、球风潇洒，在比赛中经常有着神球发挥，深得球迷的喜爱。正手优势突出的许昕，同时反手不足的缺点也十分容易暴

露，在里约奥运会男团决赛上，当时的日本一哥水谷隼就抓住许昕的命门，上演绝地反击爆冷击败“大蟒”，并对刘国梁和马龙捧球拍挑衅，让当时比赛尴尬又紧张。

进入东京奥运会周期后，樊振东的飞速进步让许昕继续维持国乒第3号主力位置，如果未来他不能有所突破，且马龙能够重回巅峰状态的情况下，许昕很可能无缘东京奥运会，因此，许昕现在的压力很大。

刘国梁接收到弟子们的祝福后，很快就发现了自夸的许昕，并及时敲打让他冷静下来：“我看你好哦，但是竞争对手很强大。”

## □ 链接

## 刚上任就推出两大重要改革

日前，接受媒体采访时，刘国梁专门详解了两项重大改革设想，称“建立教练员运动员双向选择机制以及成立运动员委员会”都是为了把“让运动员成为中心”这句话真正落在实处。从姚明到刘国梁，“专业人做专业事”，改革正不断带来新气象。

“经过认真思考和反复斟酌，我认为新时代下的中国乒协主要面临两大任务：一是立足于当下，将备战2020东京奥运会作为重中之重；二是着眼于未来，做好协会的战略布局和顶层设计，将乒乓球朝着职业化、产业化和国际化的方向大力推进。”这是刘国梁当选中国乒协新主席后的讲话。

就教练员运动员双向选择的设想，刘国梁说：“这是更加人性化的做法。教练和运动员一

样，都有自己的风格和特点，运动员知道自己的需求，知道自己在某一个阶段要突破瓶颈时需要哪些教练，所以双向选择会比以前指派安排更融洽一些。每一个运动员有自己的心声，教练员也会根据运动员的需求阐述自己的执教理念，我们也会更合理更人性化地优化组合。”至于两项工作的时间表问题，刘国梁说从这个月将在韩国仁川举行的国际乒联世界巡回赛开始磨合，然后组织运动员，听取他们对自己的定位和对未来的想象，同时尊重教练员的意见。除了两大改革设想，他还从加强国际话语权和协会自身职能转化等角度阐释了个人对未来五年中国乒协实体化改革进程的设想。

□ 综合

## 女足名宿张欧影离世

日前，曾在1999年随中国女足夺得世界杯亚军的功勋球员张欧影因罹患肺癌在美国圣地亚哥逝世，享年43岁。

1999年的女足世界杯，张欧影和孙雯、刘爱玲等人一起携手帮助中国女足杀进了世界杯决赛，最终在点球大战中遗憾输给了东道主美国队，无缘冠军。此后，张欧影还先后参加了2003和2007年两届世界杯，并且随队征战了2000年和2004年两届奥运会。2005年退役后，张欧影移居美国。尽管生活在海外，但张欧影近年仍然没有放弃心爱的足球，一直都从事足球教育工作。今年3月，她还回国参加中国女足青训论坛，为女足发展献计献策。不过，此后张欧影被查出患有肺癌。张欧影生病后，孙雯等老女足队友曾为她发起募捐。

□ 北晚

## 合肥首届农耕健身大赛上演

星报讯(记者 江锐) 户外狩猎、车水抗旱、扁担挑粮、同心锯木……12月1日，合肥市首届农耕健身大赛在该市长丰县双墩镇海宝村举行，来自全市各界的21支队伍222名运动员进行了6个项目的角逐。

“来自全市各界的‘农民运动员’，以传统农耕文化一缕缕乡愁为媒为由，聚集在美丽的海宝村，开展了一场富有特色、别开生面的比赛，以此享受山野之美，体验农耕之趣。”合肥市体育局副局长陆志勇介绍，为传承农耕健身文化，丰富全民健身活动内容和形式，推动全民健身国家和乡村振兴战略旅游等融合发展，合肥市首届农耕健身大赛应运而生，此次大赛也是长丰县积极探索“扶贫+体育+乡村旅游”新模式的一项重要举措。

合肥市体育局群体处处长周龙玲对记者说，本次赛事举办意味着双墩镇海宝村将成为合肥市农事、农耕、农俗文化推广及农事、农耕、农俗休闲体育运动基地。

## 李雪健《北部湾人家》开播 为角色学敲铜鼓学唱山歌



星报讯(记者 吴笑文) 由李雪健携手刘莉莉、斓曦、杜源、郑晓宁、赵麒、房子斌等一众实力派演员共同演绎的32集电视连续剧《北部湾人家》昨日起登陆央视荧屏。

《北部湾人家》故事从一个饱经沧桑、信仰坚定、头脑睿智的老人韦大壮的角度，生动地展示了改革开放以来中国社会的现状，以一个相亲相爱、温暖和谐家庭的视角折射出千万个家庭，以艺术的方式向整个社会讲述家风、民风、国风。

故事发生地是自然环境优美的广西，剧组动用无人机拍了很多壮丽震撼的全景来契合主题。此外，广西是“天下民歌眷恋的地方”，素有“歌海”之称。本剧的音乐制作人捞仔从壮族大歌中汲取灵感创作了该剧的音乐和主题歌，并请来孙楠深情演绎，力图打造一首能够传唱开来的新民歌。

该剧的核心人物韦大壮由著名表演艺术家李雪健饰演。作为一个饱经沧桑，阅历丰富的离休老干部，韦大壮是这部戏里定海神针一样的“戏眼”。曾经塑造过焦裕禄、杨善洲等多位党的优秀干部形象的李雪健，为塑造好这个角色下了很大功夫，两下广西体验生活。他还花了很长时间学铜鼓敲打，学唱山歌。《北部湾人家》不仅仅是一部家庭剧，更是对改革开放40周年以及广西壮族自治区成立六十周年的献礼。

## 《CT诊断与临床》第三版正式发行



星报讯(记者 吴承江/文 高斌/图) 12月1日上午，大型医学专著《CT诊断与临床》第三版新书发布会举办。

据悉，《CT诊断与临床》一书由安徽省数字医学主任委员、安医大二附院放射科主任郑穗生教授及全省50余位专家编写。三版均由安徽科学技术出版社出版，2005年4月出版第一版，并荣获安徽省优秀图书一等奖和华东地区科技图书一等奖，深受广大读者喜爱和欢迎。2010

年11月出版、发行第二版，迄今累计重印12次。2015年开始重新修订、编写第三版，终于2018年出版。

随着现代医学影像诊断技术的发展日新月异，不仅新的诊断方法层出不穷，而且大量的基础研究、临床研究也飞速进展。新的诊断理念不断涌现，很多重要的概念已经更新。为此，该书作者郑穗生、刘斌等50余位专家历经3年时间，对第二版进行了修订再版，他们不断将影像学诊断技术的新进展融入《CT诊断与临床》，使第三版内容更加丰富、病种更加齐全，同时兼具权威性、知识性、实用性为一体，成为医学影像学专业学生和临床医师的重要工具书，在全国医学影像学领域引起了广泛的关注和赞誉，尤其是中国工程院院士刘玉清和钟世镇两位院士均给予了高度的评价。

发布会上，主办方还向西藏自治区放射学会、新疆和田地区人民医院、安徽省荣军医院、广德县中医院，金寨、寿县、太湖、宿松县的医院捐赠了该书，为进一步改善革命老区和边远地区医院的诊疗水平作出一份贡献。